在山东省峄城区榴园镇王府山村,有一个有着20年历史的石榴盆景园——万景园盆景基地。几乎每天都会有石榴盆景从这里运出,通过快递发往全国各地。

"一棵普通石榴树苗,我们 这土生土长的盆景技师一摆弄, 立马移山缩水、变幻万千,一盆 能卖几百元甚至上万元。"张忠 涛介绍说。

前些年,张忠涛牵头和10余户从业者一起成立了峄城区万景园苗木盆景专业合作社,大家抱团发展。现在合作社盆景规模已达2万盆,每年销售额达400万元左右。

为了适应市场新变化,王府山村石榴盆景产业正向经营精品树、微型盆景转变。石榴盆景产业的快速发展,带动了石榴盆景的包装、运输等上下游产业。

目前,峄城区已培育出以山东添祥生态庄园有限公司等为代表的石榴盆景企业 200 余家,年销售各类石榴盆景 50 万盆,营业额达 5 亿余元。

张 超 摘编自 10 月 19 日《农村大众报》 山东峄城

小盆景 成大产业

北京房山

菜农收菜有了新帮手

近日,北京市房山区石楼镇泽普 农场的生菜、菠菜、香菜进入采收期。 今年农场添了新帮手,工人们推着叶 菜收获机收割蔬菜,几分钟就采收完 一垄。

由于叶菜种植密度大,生长周期短,采收次数多,再加上收获时对收割机的要求高,收割叶菜成为一个老大难问题。长期以来,叶菜一直以人工采收为主,劳动强度大、人力成本高、生产效率低,延时采收还容易造成菜变老,降低叶菜品质。

为解决该难题,北京市农业机械



试验鉴定推广站叶类蔬菜创新团队根据叶菜收获方式,将其分为带根、不带根收获两种模式,筛选出与农艺收获要求相匹配的叶菜收获机械,分别为菠菜收获机、电动蔬菜收获机、叶菜收获机、手扶式电动叶菜收获机等。

"以香菜为例,过去1人1天最 多采收200斤,有了叶菜收获机,现 在1人1天能采收8000斤。"泽普 农场负责人王炜介绍说。

为确保蔬菜稳定供应,北京市在增加蔬菜种植面积的同时,不断推进农业机械化生产,让机器作业代替人工作业。目前,北京叶类蔬菜创新团队已初步筛选出生菜全程机械化生产设备 32 台、菠菜全程机械化生产设备 8 台。2018 年以来,试验示范面积达 3000 多亩。

孙云柯 来源:京报网